

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 67 (14980)

Пятница, 6 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

Требуется нестандартный подход

Нет, я не хочу сказать, что нестандартные решения «поднялись» в цене только сейчас — нуждались в них во все времена. Но именно в наши дни спрос на них особенно велик. Все уже убедились, что даже самые справедливые и хорошие законы не в состоянии охватить, предусмотреть все жизненные коллизии.

Кто из нас не задумывался: отчего это при наличии в городе своей мебельной фабрики спрос на «стенки» так и остается неудовлетворенным? А в магазинах их днем с огнем не сыщешь? Естественно, нынешние мощности фабрики не смогут обеспечить ни сейчас, ни в ближайшем будущем желающих своей продукцией. Но вот значительно увеличить ее выпуск — не такая уж несбыточная мечта.

Сейчас, изготавливая мебель на пять миллионов рублей ежегодно, предприятие полностью зависит от своих смежников — поставщиков мебельных щитов.

— Где уж тут «развернуться», хоть и можем, и хотим, когда деталей — «впритык», — говорит директор мебельной фабрики Н. Д. Борисов.

И выход из этой ситуации есть — строительство цеха по изготовлению мебельных щитов, тех самых, которые поступают сейчас на 100 процентов из Кемерова.

Фабрика взялась за сооружение нового цеха на своей территории еще в прошлом году. Причем исключительно за свой счет, не докучая городу просьбами о выделении средств, стройматериалов, рабочих. Но тут наткнулась на препятствие. Еще

в декабре, когда уже было освоено несколько десятков тысяч рублей, градостроительный совет с не одобрением отнесся к этой затее, а ее инициатору Н. Д. Борисову даже вынес общественное порицание за самоуправство. Чем оно вызвано?

Главный архитектор города Н. Д. Германова отказалась ответить на этот вопрос, заданный по телефону. А вот заведующий

отделением гигиены труда СЭС Г. Н. Колтанюк пояснил мне, почему в данный момент городская санэпидстанция против строительства.

— Все дело в том, что отвод на владение земельным участком, с учетом развития мебельной фабрики на перспективу, был сделан в семидесятые

годы, — сказал Григорий Николаевич. — Через три года он требует пересогласования. Неоднократно в течение 1989 года мы обращались к администрации фабрики с просьбой это сделать, однако в мае 1989 года нам предъявили уже готовый проект цеха. Кроме этого, абсолютно не выдерживается санитарно-защитная зона, иногда она всего лишь 10—12 метров. Хотя для подобных объектов должна быть не менее 100 метров.

Впрочем, несмотря на вышесказанное, Григорий Николаевич все же понимает, что, со своей стороны, Н. Д. Борисов прав — фабрике действительно надо расширяться. И польза от этого для горожан очевидна. «Но в любом случае, развитие фабрики не должно влиять на условия жизнеобеспечения населения, а это возможно только при организации санитарно-защитной зоны», — продолжил Г. Н. Колтанюк.

Кстати, спросила я у Г. Н. Колтанюка, имел ли место в нашем городе прецедент, когда не соблюдались нормы санитарно-защитной зоны при строительстве тех или иных промышленных объектов. Как и следовало ожидать, таких случаев предостаточно. Далеко за примером ходить не надо — собственно мебельная фабрика. Ее самый вредный, уже действующий цех — отделочный — расположен в непосредственной близости от жилья.

Одним словом, ситуация такова, что необходимо действительно какое-то нестандартное решение. Тем более, что подобный факт вряд ли последний: наверняка и управление архитектуры и градостроительства, и городская санэпидстанция, и предприятия еще не раз окажутся перед похожей дилеммой.

Так что стоит ли терять время? Не разумнее ли всем сторонам поступиться какими-то своими принципами в интересах дела?

Л. ПИДАНОВА.



Профессия — проходчик

Более 10 лет трудится на шахте «Кузнецкая» Александр Семенович Никулин. Начинал работать учеником горнорабочего, а затем, по окончании курсов, стал проходчиком в бригаде подготовителей очистного фронта, руководимой лауреатом Государственной премии СССР В. И. Антоновым.

Скромность, выдержанность, хорошие знания горнопроходческого дела — вот те черты, которые отличают А. С. Никулина.

В текущем году коллектив проход-

Поездка в цирк

«Как отдохнешь — так и поработаешь» — эту истину хорошо понимают в профсоюзном комитете шахты «Октябрьская». Здесь уделяют самое пристальное внимание отдыху трудящихся.

Культурно-массовую работу в профкоме возглавляет Надежда Викторовна Землянухина. Недавно для работников

шахтоуправления и шахтеров очистного участка № 8 она организовала интересную поездку: несколько десятков горнячих семей побывали в областном центре на цирковом представлении.

Самое трудное в таких делах — организовать

Д. НИКОЛАЕВ.
Внештатный корреспондент

В угоду своеобразию

Как известно, на последнем пленуме горкома КПСС была создана комиссия, которая призвана аккумулировать предложения коммунистов города по проектам Платформы ЦК КПСС и Устава партии. Но уже сейчас, не дожидааясь съезда, отдельные парторганизации от слов переходят к делу. Правомерен ли такой подход?

Камнем преткновения становится партийный бюджет. Здесь новации больше всего. Самовольно снизили процент уплачиваемых членских взносов партийные организации шахты имени Ярославского, автошколы ДОСААФ, участка № 10 шахты имени 7 Ноября. «Заморозили» половину собранных взносов организации разреза «Моховский», участка подъема шахты имени 7 Ноября, УКК объединения «Ленинскоголь», Северо-Кузбасской ГРЭ и Ленинск-Кузнецкой геофизической партии. На камвольно-суконном комбинате раздаются голоса за то, чтобы «заморозить» до съезда вообще все 100 процентов взносов.

Мне понятно стремление коммунистов навести порядок в финансовых делах. Ведь деньги, как и везде, любят счет. Но сделать это нужно коллективно, с учетом мнения широких партийных масс, не допуская своеобразия. У нас же, как видим, идет прямо противоположный процесс, противоречащий элементарным уставным нормам. Нельзя сегодня допускать такие единичные практические действия. Кардинальные решения должна принимать вся партия, ее избранные представители на форумах.

Но надо быть реалистами. Волна недовольства коммунистов старой системой расходования партийных средств поднялась очень высоко. Как же сейчас ее компенсировать? Я думаю, есть только один способ — установление твердого порядка поступления и распределения финансовых, полная гласность в деле их расходования. Я уверен, что те отчаянные шаги, которые предпринимаются сегодня в отдельных парторганизациях, происходят именно от недовольства злоупотреблениями и излишествами, которые эта самая гласность высветила. Сегодня, как воздух, нужны мудрость,держанность и взвешенность при принятии решений.

Мне ясно видится необходимость строгого, централизованного учета финансов в сегодняшней ситуации. И лучше всего с этим у нас справится все-таки бухгалтерия горкома КПСС. Ведь первичные уже получили право распоряжаться частью взносов. Каких-либо ограничительных рамок для секретарей парторганизаций в этом деле практически не существует. То есть реальные сдвиги налицо.

Вот почему нельзя сегодня разжигать страсти, попирать своими келейными решениями требования действующего по Устава. Нашей комиссии нужны сейчас именно предложения.

И. ЗЯБЛОВ.
Член комиссии ГК КПСС по доработке проектов Платформы и Устава.

Якову Петровичу Ботину в этом году был вручен знак «50 лет в КПСС». Богатую, полную ярких событий жизнью крошил этот коммунист. Он окончил курсы политруков в начале Великой Отечественной войны. Затем служил в десантных войсках на должности комиссара роты. После войны работал в аппарате горкома КПСС, был

парторгом шахты, около двух десятков лет — замполитом СПГУ № 36. После ухода на пенсию снова занимается общественной работой. Интересно поговорить с ним о месте и роли партийных органов, всех коммунистов в нынешней сложной обстановке, будущем КПСС, Платформе ЦК КПСС к XXVIII съезду...

— Мне трудно сказать что-либо о Платформе. Уж очень она расплывчатая. Больше всего меня волнует судьба партии, переживающей трудности и кризис. Идет процесс очищения и становления. Важно сейчас и слово и дело.

— Но как же повысить роль партии?

— А надо просто усилить контроль за выполнением принимаемых решений. Я вот много лет возглавлял организацию коммунистов с целью энергоуправления завода «Кузбассэлемент». Что греха тайти, сейчас да и раньше так было: работает цех неплохо, спрашивается с производственным заданием, и оценка работы

секретаря, бюро организации принимается неизменно «удовлетворительная». А то, что пожела-

ется выдать какие-то «указания», а не помочь по-настоящему коммунистам?

ния коммунистов по исправлению многих недостатков остаются на бумаге, «кочуют» из постановления в постановление, — мало кого волнует. В том числе и партком, и представители аппарата горкома КПСС. Их посещение организаций вообще носит поверхностный, экскурсионный характер. Не вникают они в работу «первичек». Приезжают,

— Как вы относитесь к факту повышения заработной платы работникам аппарата?

— С одной стороны, в этом нет ничего плохого. Ведь мы в свое время довольствовались куда более скромными окладами. Надо, чтобы освобожденные работники получали за свой труд на уровне хорошего инженера, начальника цеха и даже

первого руководителя предприятия. Тогда можно привлечь на партийную работу умных, энергичных товарищих. Но плохо, когда нет от партаппарата пользы, когда там находятся люди вялые, безынициативные. И нужно именно в первичных организациях оставлять намного больше средств от взносов, что-

— Сейчас, к сожалению, распространяется ошибочное мнение о том, что наши люди очень хорошо разбираются в событиях, происходящих вокруг них, что идеологическая работа с ними не так уж и важна. То есть не нужны лекции, беседы, информации. На мой взгляд, это неверно. Хотя поток информации и

тики никому не нужны. Разве могут они вести за собой людей?

Особенно отсутствие такой массово-политической работы проявилось в период предвыборной кампании. Работа агитаторов свелась всего лишь к составлению списков. Многие избиратели не знали биографий кандидатов, их программ. Вот и результат. Выборы пришлось проводить дважды. А в отдельных округах — и более того.

— Светлым или темным вы представляете будущее КПСС?

— Я верю в партию Ленина. Верю, что она переживает трудности, выйдет из кризисного состояния. Добьется этого через расширение своих прав, усиление роли первичных партийных организаций. Другого пути просто нет.

Беседу вели
А. КОЛЧИНА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

НЕ БРОСАТЬ СЛОВ НА ВЕТЕР

БОЛТУНАМ ДАДИМ ОТПОР!

В последнее время мне постоянно приходится слышать, как во всех смертных грехах обвиняют всю нашу партию. Причем почти всегда это делается необоснованно, на одних эмоциях. Я не спорю: были и есть привилегии у отдельной части верховного партаппарата, допускались и продолжают допускаться различные нарушения норм партийной этики. Вот на этом основании, я считаю, и надо критиковать со всех трибун. Но почему же под одну гребенку попадают все ветераны партии и рядовые коммунисты?

С горечью я наблюдаю, что в пылу охвачивания добрались уже до святых — нашей Октябрьской революции. Говорят уже, что якобы ее не так делали, как надо было.

И мы, комсомольцы военных лет, никогда не оставались в стороне. Каждую субботу и воскресенье мы бесплатно работали в шахтах, катали вагонетки с углем. И было нам в ту пору по 16—17 лет. Мы помогали чем могли фронту. И помощь наша была бескорыстной. А сейчас все наши дела попросту перечеркнули. Современный комсомол без хозрасчета и денежной выгоды уже и представить нельзя.

Фактически сейчас перечеркнуто все, что было достигнуто нашим поколением за эти тяжелые годы. Причем под руководством Коммунистической партии. Почему же сейчас напрочь отрицаются эти очевидные факты? Были ошибки, и никто их не отрицает. Но нельзя отметить то положительное, что несет в себе партийные и комсомольские традиции тех лет.

Пора давать отпор болтунам, распространяющим явную ложь о нашем поколении. Горько, когда таким путем пытаются заработать себе политический авторитет новоявленные идеологии.

Е. БОЙКО.
Ветеран партии и труда.

МНОГИЕ положения, изложенные в проекте Платформы ЦК КПСС, при условии их выполнения дают нам надежду на положительный результат преобразований. Но некоторые темы и пункты несут достаточной ясности, не являются бесспорными, требуют уточнения или конкретизации.

Так, в проекте обсуждаемого документа в качестве основной задачи текущего момента определены «...темпы начатых преобразований, ускорение решения острых социально-экономических и политических проблем». Я считаю, что динамическое развитие преобразований возможно только в условиях демократизации страны, при обеспечении демократии внутри самой КПСС. Декларативно изложен и абзац Платформы об избирательной системе. Ведь «...соответствие принципам всеобщего равного прямого избирательного права», честное соревнование «...представителей... общества, личностей и идей, выносимых на суд избирателей партией, общественными организациями и движениями, отдельными кандидатами», необходимо, на мой взгляд, подкрепить конкретной законодательной инициативой об отказе избрания депутатов от общественных организаций, оставляем за последним право только выдвижения кандидатов. Тезис, обещающий обеспечение «...достойного представительства в депутатском корпусе... рабочих и крестьян, женщин, молодежи, ветеранов...», также вызывает вопрос: а какими способами? Ведь общество старается выйти из периода «разнорядок», а избиратели делают свой выбор, основываясь в большей мере на позиции кандидата и в меньшей мере — на его социальном положении, демографических признаках.

Очередным недемократичным и необдуманным шагом считаю инициативу избрания президента на Съезде народных депутатов СССР. Это делает мертвым лозунг «Политика партии исходит из признания суверенной власти народа в качестве единственного источника власти». Я заметил, что не так уж и часто в средствах массовой информации звучала идея о необходимости введения должности президента. Но это николько не мешает авторам проекта Платформы громогласно утверждать, что якобы

бы коммунисты могли разобраться ими, а не только содержать за свой счет «аппаратчиков», оплачивать льготы партийным функционерам. Сейчас о каких-либо привилегиях не может быть и речи...

— Всегда какие функции сегодня должна в первую очередь выполнять партия?

— ...все настойчивее ставится вопрос о создании поста... президента...». Почему же тогда до сих пор не услышен вопиющий глас народа, отраженный, кстати, в результатах социологических исследований, о полной абсурдности идеи совмещения постов председателя Совета и первого секретаря партийного комитета? Такое совмещение вредно и опасно своим единовластием, оно не позволяет продуктивно работать в обеих ролях, насаждает

типовую основу» могут иметь множество практических вариантов, в том числе и далеко не демократичных. Учитывая, что время на организационную работу упущено и дата открытия съезда будет приближена на начало лета, стал практически невозможным наиболее демократичный, по-моему, вариант прямых выборов по партийным округам. Поэтому я предлагаю временный вариант выдвижения и избрания делегатов на съезды и конференции всех уровней, основанный на принципе делегирования коммунистов собраниями (конференциями), на конференции (съездах), исходя из квоты на городскую, областную конференцию или даже на съезд. Если соотношение численности и квоты не позволяет партийной организации выбрать делегата на конференцию (съезд), то она имеет право выдвинуть своих кандидатов для избрания их делегатами любых партийных форумов на конференции вышестоящей партийной организации. Этот же принцип можно использовать для выдвижения и выборов членов КПСС в руководящие выборные органы.

VII раздел Платформы начинается словами: «Партия сумеет сохранить авангардные позиции... если сама радикально перестроится. Нужна глубочайшая демократизация партии, основой которой должна стать власть партийных масс». Но Пленум ЦК КПСС так и не определил механизм выбора делегатов на конференции и съезды партии. Ведь выборы «...при непосредственном участии всех коммунистов на альтерна-

тивной основе» могут быть выдвинуты альтернативных кандидатур на своей конференции выбрать делегатов согласно квоте на городскую, областную конференцию или даже на съезд. Если соотношение численности и квоты не позволяет партийной организации выбрать делегата на конференцию (съезд), то она имеет право выдвинуть своих кандидатов для избрания их делегатами любых партийных форумов на конференции вышестоящей партийной организации. Этот же принцип можно использовать для выдвижения и выборов членов КПСС в руководящие выборные органы.

К предложениям, направленным на повышение статуса компартий-республик, я считаю, необходимо добавить гарантированное представительство их коммунистов в

ЦК КПСС согласно квоте. Это даст равноправие не на словах.

По-моему, партийные средства массовой информации должны быть органической частью КПСС или соответствующей партийной организации, но не партийных комитетов. Редакторов надо избирать на съездах, конференциях или в партийных округах.

Считаю, что партийная демократия только выиграет, если будут выработаны механизмы проведения внутрипартийных референдумов, а также отзыва члена партии как не оправдавшего доверия из выборных органов.

Многие положения проекта Платформы и предложения, высказанные в ходе предсъездовской дискуссии, подтверждают необходимость и новой редакции Устава КПСС. Но, к сожалению, ЦК КПСС не принял решения по образованию редакционной комиссии на основе широкого представительства в ней членов партии. Одним из самых важных вопросов Устава является, на мой взгляд, усиление роли и самостоятельности первичной партийной организации, которая сама должна определить количество выборных освобожденных работников, структуру выборных руководящих органов, размеры зарплаты освобожденным работникам и доплаты неосвобожденным выборным руководите-

лям. «Первичка» должна полностью финансировать себя на основе партийных взносов. Денежные средства необходимы на содержание (аренду, освещение, ремонт) партийных кабинетов и комитетов, политические и организационные мероприятия, зарплатную плату и доплату выборным руководителям, вплоть до пасового участия в жилищном строительстве для улучшения условий жизни выборных руководящих рабочих.

Для этого нужно, по-моему, оставлять на счету первичной организации до 40—60 процентов партийных взносов.

Таковы, на мой взгляд, условия коренной переустройства в работе партийцев.

А. НОВИКОВ.
Секретарь парткома шахты имени Ярославского.

НОВОСТИ

Будет субботник

Трудовые коллективы камвольно-суконного комбината, завода «Кузбассэлемент», вагонного депо, ремонтных механических мастерских, кооператива СМП-622 решили провести 21 апреля этого года традиционный Ленинский коммунистический субботник. Причем заработанные средства будут перечислены в фонд строительства больничного комплекса. Бюро горкома КПСС рекомендует всем трудовым коллективам города и первичным партийным организациям поддержать эту инициативу. Создан, и городской штаб по подготовке и проведению субботника.

Избирают на основе демократии

В первичных партийных организациях города закончилось выдвижение кандидатов в делегаты ХХII областной партконференции. На некоторых дистрибутивных избирательных округах уже состоялось тайное голосование по выборам делегатов. В 29-м округе список для тайного голосования был представлен тремя кандидатурами — председателя Попысаевского горисполкома С. И. Денисенко, первого секретаря горкома КПСС В. Н. Катриченко и заместителя редактора нашей газеты В. В. Плисенко. Окончательные итоги выборов по этому округу подводились вчера. Интересно, что абсолютное большинство коммунистов редакции и полиграфо-издательства остались в списке кандидатуру своего коллеги, вычеркнув двух других претендентов. В эти дни проходят выборы делегатов и в других первичных организациях — по-новому, демократично.

В. ИВАНОВ.



Добрые строки

Спасибо, Антон!

Мой сын, Стасик, первоклассник, отправился гулять вместе со своим другом, его ровесником. Ребята есть ребята: оказались на реке Мерети, что протекает у нас, на четвертом Дачном.

И беда не заставила себя долго ждать. Стас поскользнулся на берегу и в мгновение ушел в воду. Как же хорошо, что друг — Антон Егоров — не растерялся, бросился

на помощь. Вытащил Стаса.

Учится наш дорогой спаситель в 1а классе школы № 11. Очень ему благодарны. Спасибо его родителям за воспитание такого отважного и доброго сына. Очень хочется, чтобы о поступке Антона узнали и его друзья, и его одноклассники, потому и обратилась в газету.

М. МОСКОВКИНА.

Ул. Декабристов, 25.

ПРОСТО И КРАСИВО

Демонстрация моделей, характерных для направления моды 1990 года, прошла в ателье № 2 фабрики ремонта и пошива одежды.

В основном это были женские платья и головные уборы. Мужскую одежду, к сожалению, продемонстрировать не удалось: не нашлось мужчинников. А женскую показали сами работницы ателье № 2 и 4, принявшие участие в смотре.

Как всегда, показ моделей собрал большую аудиторию. Наблюдательные зрители отметили, что в нынешнем сезоне плечи у изделий стали более узкими, юбка — короче, вошли в моду приталенные платья. Но,

главное, чего они не могли не отметить и не оценить, — все модели были сшиты из материала достаточного ассортимента, постоянно имеющихся в продаже. Шелк, ткани производства нашего КСК — а изделия получились модными, современными, красивыми.

Все представленные модели являли собой образец совершенства. И это закономерно, ведь шились они для конкурса на присвоение классности портным и закройщикам, который прошел на фабрике в марте. Ежегодно мастера первого класса подтверждают свое звание (а кто не имеет — борются за него). В этом году право называться первоклассным мастером получили более двадцати человек. Их «контрольные работы» и оценили горожане, купив сшитые и отделанные ими вещи.

В. ГАЛКИНА.

Точка зрения

СТРАХИ И НАДЕЖДЫ

Одни из аргументов критиков Горбачева спрашивается в том, что под его лидерством перестройка не достаточно долгий срок в пять лет не смогла вывести страну из состояния экономического кризиса. Эта критика справедлива только отчасти. Ведь именно консервативное крыло общества и правящей партии делали все возможное для того, чтобы препятствовать восстановлению в стране тех рыночных рычагов, без которых экономика мертва и требует постоянных административных покушений.

Да, Горбачев слишком долго лагировал между левых и правых берегом, да, не проявил настойчивости. Но на то были и свои причины. Продли он два-три года наезд, в условиях еще тотального всесилья консервативной парторкатории, принципов нетерпения, раскрытия своих демократических вкусов в той мере, в какой они выявились в его первой президентской речи, консервативный испуг мог бы смуть его вместе с перестройкой.

У определенных кругов общественности вызвало разочарование то, что первый Президент остался на посту Генерального секретаря ЦК КПСС. Высказывается мнение, что это может помешать ему в принятии независимых решений. Это действительно могло бы случиться, если бы в системе власти функции Политбюро оставались ненаказанными. Фактически же власть этого органа, панического на политической сцене страны в течение многих десятилетий, уже в значительной мере размыта. Политбюро уже вынуждено было оставить экономические рычаги. С избранием новых Советов от партии все больше будет уходить в исполнительную власть. Да и сам этот орган, вероятнее всего, должен лишь до очередного съезда КПСС.

С другой стороны, партия по-прежнему остается хорошо структурированной общецентрализованной силой, сохраняющей важное влияние в массах, в том числе и на предприятиях. И в этом свете сохранение Президента должности Генерального секретаря имеет свои позитивные стороны: Горбачев оставляет в своих руках и важный рычаг для проведения по партийным каналам импульсов президентской отдачи от первых, в сущности, шагов политической реформы. Опыт последнего года показал, что даже экономически авангардные законы, такие, например, как об аренде и кооперации, выталкиваются на яростное сопротивление администрации, с сидящими на них — с дулами. К сожалению отечественного населения в экономике, но не без условий, проявляется и глубокий кризис доверия к власти.

В таком огромной и в силу этой ограниченности экономически инертной стране, как наша, где груз тоталитарных привычек и идеологических догм продолжает давить на сознание широких слоев населения, едва ли возможно ожидать скоро и экономической отдачи от первых, в сущности, шагов политической реформы. Опыт последнего года показал, что даже экономически авангардные законы, такие, например, как об аренде и кооперации, выталкиваются на яростное сопротивление администрации, с сидящими на них — с дулами. К сожалению отечественного населения в экономике, но не без условий, проявляется и глубокий кризис доверия к власти.

Избрание первого в истории государства Президента совпадает по времени с первым пятилетним перестройкой. Говоря об исходе этого противоречивого пятилетия, нельзя не вспомнить о том, что страна вышла из тоталитарного застоя и быстро двинулась по пути демократии, что на смену единому и социальной демократии уже пришли плюрализм, свобода мысли, что обретает независимость прессы, формируется многопартийная система.

В сущности, прошедшее пятилетие было тем самым именем «инкубационным» периодом для рождения совершенно новой социальной и политической психологии, с которой наша страна и войдет в XXI век. Фактически сейчас у нас формируется новое общество. Не видеть этих стратегических перемен на фоне экономических трудностей — значит не видеть ничего.

В. КОСТИКОВ.
Политический обозреватель АИН.



Фото А. БЛОТНИЦКОГО.

Вещь еще послужит

Недавно прочитала в вашей газете предложение открыть пункт, где можно было бы сдать старые вещи. Вещи, которые и выбросить жалко, и носить не носят: малы стали или вышли из мо-

ды. Чаще всего — детские, которые в неплохом состоянии. Я обеими руками за открытие такого пункта.

У меня двое детей. Большую часть вещей я уже раздала, извела на

тряпки, но все же еще целый мешок только детских вещей, возможно, кому-нибудь они еще и пригодятся.

Нужно как можно быстрее открывать такой пункт.

Л. ГЛАЗКОВА.
Ул. Озерная, 95.

А ЧТО ГОРОЖАНАМ?

НЕОБХОДИМ ли междугородный маршрут «Полысаево—Белово»? — спрашивал нас в письме горный мастер шахты «Кузнецкая» И. С. Кузнецов. И тут же убедительно доказывал, что не обходим.

И потому, что не всегда забирают ленинск-кузнецан в свои автобусы водители Беловского ПАТП или другие «междугородники» на остановках Полысаева. И потому, что, по мнению автора письма, грешат этим и работники нашего городского пассажирского автопредприятия.

Письмо Кузнецова редакции было направлено в адрес Полысаевского горисполкома.

В качестве ответа мы получили копию письма исполнкома, датированного еще февралем, направленного в адрес начальников Кемеровского объединения автобокзалов и автостанций А. Ф. Голомзина, транспортного объединения «Кемеровопассажиравтотранс» В. К. Ланбамина и ПАТП № 1 города В. А. Соловьева с предложениями по организаций этого и других

«наверх». И они теперь ждут ответа...

На чем же основывается эта ясность? На убеждении в «бессмыслице» создания междугородного маршрута «Полысаево—Белово».

К сожалению горожан города Ленинска-Кузнецкого — пять маршрутов автобусов нашего ПАТП с интервалом движения около трех

маршрута, по всей вероятности, не будет. Но история эта еще и ярчайший пример живучести бюрократии. И ее.

Смотрите. В связи с

«многочисленными кризисами» Западного населения г. Полысаево по улучшению обслуживания междугородными автобусами перевозками горожан посыпалось письма

законов, а три адреса. И, интересно с тем, что за истечении двух месяцев не получает ответа от одной из организаций.

Не спешат с ответом, непоколебимые в своем праве, руководители ПАТП № 1. Хотя обязаны были это сделать в определенный срок.

А получат все езды, направят свои просьбы вновь, что изменится для горожан? А ничего. Да, прав Михаил Жванецкий, следя которому только и остается подтвердить: «ПАТП — для водителей, исполнком — для исполнковцев». Горожане же — сами для себя и сами о себе.

С. ЛЕНСКАЯ.

Письмо с комментариями

Такого же мнения, оказывается, придерживаются и в Полысаевском горсовете. «Видимо, будем посыпать чапоминание адресатам нашего письма», — объяснил И. И. Горовец, заведующий общим отделом исполнкома, — поскольку ответов пока нет».

Для заместителя начальника ПАТП № 1 по эксплуатации К. А. Гаглоева и, как следует из письма, других руководителей предприятия, вопрос этот давно ясен. Хотя и они также направляли со

часов и пять — Беловского. Существуют и другие междугородные рейсы в южном направлении области».

Не нужен, как считает ПАТП, и «городской маршрут для доставки населения на автостанцию г. Полысаево» (как предлагал горсовет). Опять же потому, что при этом «ранее существующем уже маршруте, автобус занимался практически самопревозкой».

На этом можно было бы поставить точку: письмо автора «отработано».

Киноафиша апреля'



Каратэ — жестокий вид спорта, которому фанатически предан главный герой фильма режиссера Владимира Феоктистова «Фанат». Но вот последовало официальное запрещение каратэ. Закрылись клубы и секции, а ребята, постигшие искусство борьбы, попали в руки мафии и рэкета.

В главной роли — Алексей Серебряков.

У знаменитой рок-звезды, едущей в поезд на гастроли в Скандинавию, пропадает заграничный паспорт. По радио в поезд приглашают следователя. И вот на одной из станций двоих безбилетников, принявших за работников милиции, гостеприимно втаскивают в вагон. А дальше следует комедия, отменно разыгранная Любовью Полищук, Юрием Богатыревым, Леонидом Куравлевым, Станиславом Садальским и названная авторами картины студии «Ленфильм» «Презумпция невиновности».

В картине индийского режиссера Шекхара Капура «Мистер Индия» перед нами оживет мир фантастики и приключений. «Черный демон» — Могамбо мечтает стать властелином Индии, для чего пытается завладеть средством, позволяющим стать невидимкой. Его должен одолеть добрый, смелый, решительный, великолушный Арун. Фильм наверняка понравится взрослым и детям: в нем

много музыки, песен, головокружительных приключений, прекрасных актеров.

Могла ли предположить молоденькая француженка Клер Виньон в фильме «Под принуждением», что ее каникулы, так прекрасно проведенные в одном из чудесных уголков Средиземноморья, окончатся заточением в тюрьму? Страдая от несправедливости и беззащитности, девушки, наконец, понимает, что стала жертвой маляка в лице... местного комиссара полиции. Клер начинает бороться... В фильме снимался Витторио Медзоджарно, который заменил любимого зрителями Микеле Плачидо в продолжающемся сериале «Спрут».

Появление на экране Пьера Ришара — это всегда смешно и неожиданно. Этот рассеянный недотепа — «блондин» вызывает неразбериху, хаос, попадает в ситуацию одна нелепой другой. Забавные приключения ожидают его героя в новом французском фильме «Налево от лифта». А началось все с того, что, открыв дверь своей квартиры, с минуты на минуту ожидая появления любимой девушки, он столкнулся с очаровательной соседкой, одетой в костюм Евы...

В. БРОВКО.
Редактор Беловского отделения кинопроката.

СПОРТ

На Московском турнире

В Москве во Дворце спорта тяжелой атлетики ЦСКА закончился Международный юношеский турнир среди борцов классического стиля. 308 спортсменов приняли в нем участие.

От нашего города было три команды: СПТУ № 38, ДЮСШ-2, училища олимпийского резерва (УОР). Ребята выступили уверенно. Денис За-

туло стал вторым призером в своей весовой категории, а Дима Кривошеев занял третье место. Володя Никулин и Игорь Киреев стали четвертыми в весовой категории 42 и 64 килограмма.

А. НЕМЧАНИНОВ.
Тренер.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Наш адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

Кино

Кинотеатр «Победа»

МИСТЕР ИНДИЯ (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (15). Малый зал СМИРЕННОЕ КЛАДБИЩЕ (15). ДУБРАВКА (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
ДЕЖА ВЮ (12, 16, 18.20, 20.30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА (10, 14.20).

Кинотеатр «Рассвет»
КРИК ДЕЛЬФИНА (12, 16, 18, 20). ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (14).

Кинотеатр «Строитель»
НЕСУРАЗНЫЕ КАНИКУЛЫ (16). ХОН ГИЛЬДОН (18, 20).

Центральный ДК
КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТАЛ (16, 18, 20). ДК им. Ярославского
СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ (16, 18, 20).

Клуб «Горвомонтажник»
БИЧ БОЖИЙ (16). ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ (17.30) (кроме детей до 16 лет).

Видеозал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14). АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ (16). ПОБЕГ ИЗ НЬЮ-ЙОРКА (18). ЭММАНУЭЛА (до 18 лет) (20).

В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

12 апреля А. Журбин. ПЕНЕЛОПА (Премьера, музыкальная комедия)

13 апреля А. Рябов. СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА (Музыкальная комедия)

15 апреля В. Ильин. ДЕВУШКА С РЕБЕНКОМ (Премьера, музыкальная комедия)

17 апреля Гастроли ведущих артистов Московского театра оперетты при участии заслуженной артистки РСФСР Лилии Амарфий и большой группы солистов.

Начало в 19 часов.

Цех «Обелиск» принимает заказы от населения по изготовлению памятников из мрамора и мраморной крошки. Обращаться: пр. Кирова, 32а (остановка «Площадь Победы», во дворе между госбанком и горзагсом).

Совет ветеранов орса «Ленинскоголь» по продаже продовольственных товаров приглашает ветеранов войны и труда на собрание, которое состоится 17 апреля в 14 часов в клубе орса.

Администрация ЛСУ-1 просит всех пенсионеров пройти перерегистрацию в отделе кадров управления до 20 апреля с 15 до 17 часов. При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение, трудовую книжку, свидетельство о боевых и трудовых наградах.

Администрация, профсоюзный комитет ремонтно-строительного управления производственного объединения «Ленинскоголь» просят всех пенсионеров и участников войны пройти регистрацию в отделе кадров. При себе иметь трудовую книжку, паспорт и удостоверение участника войны.

Наш адрес: ул. Ленина, 44а.

«Ленинское строительное управление Полысаевского ДСК имеет в продаже шлакоблоки размером 20x20x40 по цене 82 коп. за штуку. Справки по телефонам: 2-15-72, 2-19-28 или 2-38-28.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии и справки по объявлениям — 2-07-13, Индекс 51915.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Для управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 1 производственного объединения «Ленинскоголь» — столяра - плотника, электрика, слесаря - сантехников, подсобных рабочих (заработка платы не менее 250 рублей), высококвалифицированных токарей, фрезеровщиков. Оплата труда сдельно - премиальная.

Для специализированного дорожного ремонтно-строительного управления № 7 — слесарей асфальтобетонного завода, электрослесарей, компрессорщиков, водителей, дорожных рабочих, кладовщика.

Для стройгруппы управления водопроводно-канализационного хозяйства — мастера стройгруппы, сварщика, столяра, штукатур, маляр, каменщик, рабочих по изготовлению шлакоблоков. Оплата труда сдельная, заработка плата 350—400 рублей, работа на бригадном подряде.

Для лесоторгового предприятия — продавца по складу с месячным окладом 250 рублей.

Для управления шахтостроительной механизации — водителей на тягачи КраЗ-250 и МАЗ-537 (заработка плата 450—500 рублей), водителя на ЗИЛ-130, машинистов бульдозера Т-330, ДЭТ-250 и рабочих, желающих получить профессию машиниста бульдозера Т-330 и ДЭТ-250.

Для управления шахтостроительной механизации — водителей на тягачи КраЗ-250 и МАЗ-537 (заработка плата 450—500 рублей), водителя на ЗИЛ-130, машинистов бульдозера Т-330, трубокладчиков, экскаваторов, электросварщиков, заместителя главного бухгалтера (оклад 180 рублей) со стажем работы не менее двух лет

Для завода «Кузбассэлемент» — инженера-электронщика (механика по ремонту электронно-вычислительных машин), мастеров, бухгалтера в расчетный отдел, слесарей по котельному оборудованию, слесарей компрессорной станции, машиниста кислородной станции, электромонтеров, токарей, строгальщиков, наладчиков токарных автоматов, газосварщиков, маляров, плотников, женщин - работниц в цехе, нижних и кухонных рабочих в детские сады завода, уборщицы производственных помещений. С 1990 года завод работает в условиях пол-

Для производства «Кузбассэлемент» — газоэлектросварщики, слесаря, водителя на автомашине МАЗ, рабочих на линии по выпуску кирпича. Заработка сдельная. Доставка на работу — служебный транспорт.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудуустройству, переобучению и профориентации населения.

Для производства «Орион» — газоэлектросварщики, слесаря, водителя на автомашине МАЗ, рабочих на линии по выпуску кирпича. Заработка сдельная. Доставка на работу — служебный транспорт.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уприполиграфиздата Кемеровского обл. исполнкома. Телефон директора 2-07-14.

нного хозрасчета. Ряд профессий имеют льготы при уходе на пенсию. Юношам, демобилизованным из рядов Советской Армии, принятых стажочниками, выплачивается безвозмездное пособие в размере 500 рублей. Доставка на работу и с работы в отдельные районы города производится служебным транспортом. Завод имеет детские дошкольные учреждения, профилакторий, спорткомплекс, пионерский лагерь. К услугам трудающихся на территории завода магазин «Промтовары» и «Сельхозпродукты».

Для погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскоголь» — слесарей по ремонту подвижного состава, штукатур, дежурных стрелочных поста, электромонтеров СЦБ и связи, электромехаников СЦБ и связи.

Для управления производственно-технической комплектации Полысаевского домостроительного комбината — рабочих, экспедитора, кладовщика, сторожа (ночное дежурство), мастера погрузочно-разгрузочных работ.

Для управления по рекультивации земель № 2 — машинистов бульдозера Т-330, ДЭТ-250 и рабочих, желающих получить профессию машиниста бульдозера Т-330 и ДЭТ-250. Обучение с отрывом от производства в учебно-производственном комбинате. Заявление подавать до 6 апреля.

Для центральной единой городской библиотеки имени Крупской в детскую библиотеку — методиста, библиографа (оклад 200 рублей), в библиотеку филиал № 4 (поселок Дачный) — старшего библиотекаря (оклад 200 рублей), в библиотеку филиал № 5 (микрорайон) — библиотекарь, оклад 180 рублей. Образование библиотечное, педагогическое. Кладовщика (оклад 130 рублей).

Для производственного кооператива «Орион» — газоэлектросварщики, слесаря, водителя на автомашине МАЗ, рабочих на линии по выпуску кирпича. Заработка сдельная. Доставка на работу — служебный транспорт.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудуустройству, переобучению и профориентации населения.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 45299.

Заказ № 2677.